

开展安全培训 强化安全意识

4月，公司分别组织开展了2024年上半年安全生专项培训会和污泥干化项目高处坠落应急预案演练，旨在提高职工对安全生产重要性的认识、提高遵守规章制度和劳动纪律的自觉性、提高安全技术和知识水平，促进职工熟练掌握操作技术要求，提升预防、处理事故的能力。

4月12日，公司组织开展了2024年上半年安全生产专项培训会，公司党委副书记、总经理徐波，经理助理陆希志出席，生产技术部、人力资源部负责人及市三县水司专兼职安全员参加了本次培训。

徐波就安全对于企业生产运行的重要性，安全培训对职工提高安全意识、维护自身安全等方面做了深入浅出的讲解。徐波指出，安全意识淡薄是发生事故的罪魁祸首，轻视生命价值是造成安全意识淡薄的根本原因，忽视对安全意识的培养是最大的安全隐患。增强安全意识，不仅是为了生产生活，更是服务于生命本身的一种责任，是安全工作的灵魂。要切实提高职工安全素质，不断强化职工安全事故的防范意识，真正将“安全第一，预防为主”落实到位，有效控制和减少安全事故，确保企业安全生产。

陆希志对《中国节能环保集团有限公司安全环保禁令》进行宣贯，对违反安全环保禁令造成安全事故等情况事件的处置与责任人处罚细则作了传达，要求三县水司及公司各部门要做好禁令的宣贯培训，确保每一名职工对禁令理解充分。



图片说明：公司召开2024年上半年安全生产专项培训会



图片说明：黑虎山水厂污泥干化项目部举行高空坠落应急预案演练

履行安全生产职责 保障节日供水无忧

(接一版)党组成员、副局长牛治明，禹会区副区长、禹会公安分局局长王勇等一行前来黑虎山水厂调研安保反恐工作，实地调研了黑虎山水厂安全保卫、安全生产、无人机反制装置及防控系统等，详细了解黑虎山水厂安保反恐工作开展情况。公司党委书记、董事长吴勇、党委委员、副总经理蒋林等陪同调研。

熊言松副市长一行对黑虎山水厂防冲撞栏杆、监控数据、人员配备、防爆设备、工作流程等方面逐一进行检查，听取了技防、物防、人防、联防等安防措施到位情况，在调研过程中详细了解黑虎山水厂建设运行概况，水源地保护等相关工作情况。熊言松副市长对黑虎山水厂从人防防范、实体防范、电子防范及制度防范等方面，扎实开展安保反恐工作给予高度评价。他指出，黑虎山水厂是全市重要的防控单位之一，身兼重责，一定要居安思危，全力保障蚌埠市人民的饮水安全。一是要提高政治站位，深刻认识安保反恐工作的重要性，进一步提高政治敏锐性。二是要细化反恐防暴责任制和管理制度，做到定岗、定人、定责，严格对照行业反恐防范标准落实“四防”措施。三是行业主管单位要加强检查、处罚和督导力度，以检查促规范的方式避免各类安全隐患发生。

党委书记、董事长吴勇表示，安全供水无小事，蚌埠中环一直高度重视反恐防恐工作。在未来的工作中，蚌埠中环将进一步加强安保巡查力度和反恐防恐力度，时刻绷紧“安全弦”，织密“防护网”，不断提高反恐应急处置能力，全力保障市区供水安全稳定。

公司领导班子开展节前安全环保检查

为做好五一小长假期间全市供水服务保障工作，4月23日至28日，公司领导班子先后带领检查组赴各生产水厂、加压泵站、项目部开展节前安全环保检查，就落实公司节前安全生产文件要求、开展节前教育培训、节日期间应急值守、加强设备检修和维护、防范强对流天气等进行再强调、再部署。

检查组每到一处，对相关台账资料进行逐一查阅，详细了解各单位、各部门节日期间的生产保供应急准备等工作安排，并强调：在节前要及时开展风险排查、隐患治理工作，确保“一般隐患不过节”；不能及时治理的隐患要制定整治方案，确保把隐患消除在萌芽状态；安全专员要勤跑勤看，确保供水、工程抢修、营业服务、物资保障等部门安全稳定，确保接到用户诉求，第一时间及时有效解决。

党委书记、董事长吴勇在检查中强调，假期将至，也是供水人的一项大考，各部门要把风险当成本，也是供水人的一项大考，各部门要把风险当成隐患看、把隐患当成事故待，坚决执行关口前移，把风险隐患控制、消灭在初起萌芽状态；要结合本部门实际情况做好节前风险辨识、隐患治理工作，确保生产稳定安全无事故；要抓紧落实好公司关于节前的各项安全生产要求，做好备品备件储备、设备维护保养，要抓落实、重实效，做好节日期间供水保障工作。

(武子萍 孙子强)

更换一座水表箱 暖化一楼居民心

水表是供水系统非常重要的设施。在市区，大多数自来水表位于地下，有的使用时间久了会被附近的污水返渗，影响正常使用。针对这种情况，蚌埠中环实水表“搬家”行动，逐步将地下受污水侵蚀的水表箱进行更改位置，保障水表的安全使用。

“水表从原有位置挪到其它位置，终于告别了过去脏乱差的原水表箱，我们用水更加放心了。”4月10日，在市区三径书苑小区，居民江先生看着崭新的地上水表箱满意地说。



图片说明：涂山路供水管道改造工程施工现场

三径书苑小区供水设施建设年数已久，由于地下水表箱距离污水井比较近，容易出现污水返渗的情况，居民用水存在一定安全隐患。“另外，这也给抄表员的抄表工作带来极大不便。”工程一处项目负责人蒲勇说。

针对这种情况，工程一处结合前期老旧小区供水设施水表箱改造经验，积极主动探索，经过反复实地勘察、研究、借鉴、论证，最终确定将原水表箱更改位置“换新家”。改造完成的聚酯纤维复合水表箱美观实用，上面印有蚌埠中环客服热线电话，大大方便了居民的服务咨询。

水表箱不仅要好看，更重要的是实用。为保护水表不被冻坏，工作人员在箱体内部安装了保温棉，同时为水表套上了保温套。施工之前，施工人员对表后分支管的焊接、箱体内壁保温棉的粘贴等每一个细节都进行了反复试验，确保施工过程中可以快速组装并与供水管道连接，最大限度减少停水时间。

在我市老旧小区中，有不少水表都是采用地下水表箱的方式进行建设的，有的水表箱因污水长期反渗而无法正常使用。蚌埠中环将持续推进老旧小区供水设施改造工程，进一步提升老旧小区基础设施功能，改善居民用水环境，不断提高群众满意度和幸福感。

(工程一处 邵一啸)

加强水质管控

为强化水质监督管理，保障广大人民群众喝上合格、安全、放心的饮用水，水质检测中心于3月底开始对水质管控摸底，并按计划于4月分步赴三县驻厂实地进行水质管控摸底、水质检测培训及管控帮扶，充分发掘人才和技能优势，走出去、找问题、帮起来，将本次摸底转化为技能提升和生产融合的“催化剂”，共同推进水质管控和检测水平再上新台阶。

在摸底帮扶过程中，水质检测中心切实发挥好自身优势，为了摸底真底、真摸底，部门编制了《水质管控实施细则摸底提示单》。在摸底的过程中发现问题及时记录，便于摸底人员对问题进行梳理分类和归纳。在驻厂深入生产一线摸底期间，主要从水质检测、生产运

提升供水安全

行、管网运维三大方面进行“精准把脉”查找问题，对有些能够立行立改的问题当场予以纠正并分析出错的原因，找出问题的根节，给出正确的指导和演示。此次摸底从11个方面共梳理出7个问题，通过讨论分析，针对问题给出整改措施建议，形成水管线摸底报告，为下一步开展集中培训指明了方向。

下一步，水质检测中心将在保证“测”的能力逐步提升基础上，进一步强化“管”的职能，在水质安全上不但要自身技能过硬还要逐步协助一市三县水厂健全顺水质管理，建立一套行之有效的水质管控程序，切实提升生产一线人员的技能水平和供水安全的意识。

(水质检测中心 赵广运)

打通供水梗阻 拓宽群众富裕路

位于胜利东路南侧的原DN800mm球管一直以来承担着长淮卫区域的供水任务，但该管道途径海螺水泥厂专用铁路线，导致铁路下方的管线一直为原有的DN400mm管，未能同步更换为DN800mm球管。随着长淮卫地区的经济发展和临港产业园的逐步落成，当地水资源缺口变大，这节DN400mm管线已经严重制约了该地区的供水发展。为此，经蚌埠中环多方协调，水泥厂工作人员为自来水管道与中水管道制作了箱涵以供管道穿越。

由于施工区域处于胜利东路与铁路交叉口，两侧均分布有高压电线杆，且供水管道与中水管道距离较近，施工过程中既要保证海螺水泥厂正常的运输需求，

又要在狭小的管道焊接作业空间内完成管道接头任务。介于以上问题，工程二处组织施工力量提前制定完善的施工方案。在吊装管道过程中，合理选择吊位，严密监视吊装过程，避免对高压电线造成损坏。施工过程中，上水管道与中水管线两类管道错时错位焊接，在焊接后及时对焊缝进行保护。管道安装完毕后，施工人员又及时采用水泥浆对管道与箱涵的间隙进行浇灌，避免因火车行驶时的震动对管道造成损伤。目前，工程二处已顺利完成穿越铁道箱涵部分的施工，下一步即将进行两侧碰头施工，工程完工后将极大地增强长淮卫地区和临港产业园的供水能力，满足群众生产生活用水需求。

(工程二处 丁仰星)

传承五四精神 赓续红色血脉

编者按：为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，团结带领公司青年走好蚌埠中环“二次创业”发展之路，为开创企业高质量发展新局面贡献青春力量，蚌埠中环团委于近期开展2023年度优秀共青团员评选表彰工作。为表彰先进，在广大青年职工中努力营造践行“五四精神”的良好氛围，本报特推出“2023年度优秀共青团员”获奖者专栏。

解传洋，男，25岁，黑虎山水厂制水乙班班长。主要工作内容：负责正常班组运行及班组管理，保证日常生产供水，兼顾三水厂与四水厂之间沟通配合，减小管网压力波动，根据水位控制进水量，做到合理调度。在日常工作，解传洋不仅组织班组成员常态化学习巩固供电应急预案和浑水应急预案流程，做到当事故发生的时候不慌、不忙，冷静分析处理，快速恢复。

崔艳梅，女，26岁，供水工程分公司会计。自工作以来，崔艳梅积极同设计人员与用户沟通，共计开了上千份发票。同时统计竣工验收情况，提供成本收入等数据，为登记收入记账凭证做好准备工作等。每月按时做好分公司工资表，审核材料相关的发票及数据，做收料及领料明细表并登记入账；及时计算并申报纳，保证数据准确性，认真履行扣缴义务人职责等。

王善松，男，25岁，黑虎山水厂制水丙班班长。主要工作内容：在厂生产部门的领导下，全面负责水处理工艺和本班的各项工作，认真组织班组成员进行政治和业务上的学习。在工作中，王善松主要负责水厂制水流程“沉淀、加药、过滤、消毒”及辅助设备的操作运行，进行水质取样和检测工作，确保供水系统的安全运行，进行水质取样和检测工作，确保供水水质符合国家标准。

蔡心悦，女，26岁，蚌埠中环财务部助理、公司机关团支部宣传委员。主要负责财务报表、财务预算、财务分析等核心工作。自加入财务部以来，蔡心悦经历了财务多个岗位的轮岗实践，从未在工作中出现重大失误或纰漏。作为一名基层团干部，她始终以优秀共青团干部的标准自我要求，用实际行动诠释了团员的价值和团干部的先锋模范作用。

李靖宇，男，24岁，黑虎山水厂制水乙班制水工。主要工作内容：工作中通过观察监测淮河原水浊度、原水与净水剂聚合氯化铝发生的反应大小、一泵来水量和已测得的净水剂浓度，控制净水剂的加注量。李靖宇同时负责本班组的四水厂运行，在四水厂运行前会对各车间设备进行检查，确保正常后再次开始运行四水厂进水，进水结束后会对这些环节再次检查，保障生产设备安全。

蒋瑞报，男，27岁，蚌埠中环二次供水中心电工，从事新建泵房的建设监管、泵房竣工验收、二次供水水箱清洗及部门的安全检查工作。自2021年公司规定泵房土建装饰标准以来，他长年奔走在新建小区泵房施工现场，严格按照标准化泵房建设规范监管施工，确保新建泵房能顺利投入使用。

武丽丽，女，26岁，诚信公司财务工作人员。在会计工作中，她认真贯彻执行国家有关财经法规、严格执行公司的有关规章制度，认真负责，保证账实相符，在较好维护企业自身利益的同时，顺利完成各项税务工作。工作之余，积极参加公司宣传传摆台活动，向居民宣传水务知识。

许宏旭，男，25岁，蚌埠中环营业四分部抄表员，兼营业服务团支部委员，主要负责万达光彩片区每月水费的抄收，协助配合完成团组织工作。身为一名抄表员，许宏旭每月都能准确无误、按时按量完成抄收任务。作为一名团员，铭记曾立下的誓言，发扬共青团的优良传统，认真完成团组织交给的任务，在工作、学习及社会活动中发挥先锋模范作用，尽心尽力为团组织、为公司作出贡献。

王业仿，女，26岁，蚌埠中环合规审计部合规专员。主要工作是参与合同订立和履行管理，对公司相关合同、协议等严格把关，参与招投标等全公司规章制度，参与制定内部审计与合规管理相关制度等；对本部门以及集团下发的文件档案进行归档、整理，以及认真完成领导指派的其他工作。

张凯，男，25岁，蚌埠中环管线所管道工，从事供水管道抢修、仓库管理、工程验收及图纸绘制等工作。在工作中，他始终保持着高度的责任心和敬业精神，能够熟练使用各类液压抢险设备，多次协助完成大口径管道施工工作。特别是在2023年天河路DN800mm管道改造及胜利西路DN1000mm阀门更换等工程中，凭借他对各类施工器械的熟练掌握，在工作坑中使用液压切割设备带水切割管道，既保证了施工安全，又缩短了施工时间。

欧琪，女，27岁，五河中环营业厅收费员。作为一名营业厅收费员，欧琪以严谨认真的态度对待每一个收费环节，严格按照公司规定流程和标准开展工作，确保收费的准确性和公正性。工作中，面对用户总是投以热情且耐心的态度。在团队中，她善于和同事密切合作，优化完善了业务工作流程和管理方法，提高了团队的工作效率和服务质量。

陈天雷，男，25岁，怀远中环远传智能水表维修员。陈天雷在工作中，严于律己、勇于担当，在全电子远传水表专项改造任务中，用自己的实际行动和无私奉献，始终坚守在任务一线，和专项小组圆满完成改造任务。他还十分注重理论知识的学习，积极参加团组织的各项活动，时刻把自身的成长成才与公司的蓬勃发展趋势紧密联系在一起。

蚌埠中环团委组织开展五四青年节主题活动

为进一步表彰先进典型，发挥榜样引领作用，增强共青团的凝聚力和向心力，展现公司青年健康向上、精神风貌，在纪念“五四运动”105周年之际，4月28日上午10时，公司在二楼大会议室举办蚌埠中环团委纪念五四运动105周年暨2023年度总结表彰大会。公司党委副书记、纪委书记王清荣出席会议并讲话，团委副书记李兵作2023年度团委工作总结，会议由公司团委委员李庆胜主持。

王清荣在讲话中勉励公司团员青年要做一个有情怀的人、一个善于学习的人、一个不断奋斗的人、一个严于律己的人，在新时代接续发扬五四精神，脚踏实地，勇于担当，敢于创新，不断提升自己的综合素质和业务能力，聚合成为企业高质量发展的主力军。

会议对2023年度“优秀共青团员”进行了表彰。5位团员代表以“如何为公司高质量发展贡献青春力量”进行主题发言。参会人员共同观看了五四青年节专题视频，会议在合唱共青团歌中圆满结束。



当天下午，公司工会主席赵宏带队前往凤阳小岗村参观“大包干”纪念馆和沈浩纪念馆，在参观过程中，团员们深刻感悟到在时代的前进浪潮中，革命先辈们伟大的奋斗精神和奉献精神，并表示，要以“大包干”所体现的敢为人先的精神和沈浩同志生前清正廉洁、严于律己、无私奉献的精神为指引，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为供水事业贡献自己的青春力量。

(武子萍)

